

## 75-РІЧНИЙ ЮВІЛЕЙ ПРОФЕСОРА В.В. ТІЩЕНКО

Валерій Володимирович Тіщенко народився 7 квітня 1947 р. в смт Велика Михайлівка Великомихайлівського району Одеської області. Його батько, Тіщенко Володимир Герасимович (1922–1985 рр.), був учасником Великої Вітчизняної війни, здійснював бойові вильоти на фронтівому бомбардувальнику ПЕ-2 як командир екіпажу. Після війни працював у місцевих органах влади, партійних органах, прокурором Великомихайлівського району. В Одесі працював з 1970 р. – очолював обласний архів, пізніше був директором підприємства «Ремпобуттехніка». Мати – Тіщенко (Осадча) Раїса Степанівна (1921 р. н.), у роки війни працювала в сільських господарствах Астраханської області. Після війни працювала на педагогічній і комсомольській роботі, завідувала Великомихайлівським будинком піонерів, очолювала районну організацію товариства «Знання».

В.В. Тіщенко з глибокою повагою та щирою вдячністю згадує колектив викладачів Великомихайлівської середньої школи, керівників гуртків районного Будинку культури, які прищеплювали любов до знань, праці, творчої діяльності, учили розуміти різні види мистецтва, всебічно розвивали своїх учнів, виявляючи їх здібності в різних напрямках.

Із жовтня 1965 р. по червень 1966 р. працював слюсарем у Науковій бібліотеці Одеського державного університету імені І.І. Мечникова та одночасно навчався на вечірньому відділенні юридичного факультету цього ж університету. У 1966 р. перевівся на денну форму навчання юридичного факультету Кишинівського університету, який закінчив у 1969 р.

З 1969 р. по 1972 р. – аспірант кафедри криміналістики Одеського держав-

ного університету. У 1971 р. виїжджає до Оулу (Фінляндія) у складі молодіжної групи викладачів та аспірантів для ознайомлення з навчальним процесом і життям фінських студентів. З грудня 1972 р. по червень 1974 р. – асистент, потім старший викладач, а з 1978 р. – доцент цієї ж кафедри. У 1976 р. брав участь у Всесоюзній науково-практичній конференції, присвяченій теоретичним проблемам методики розслідування злочинів, на якій виступив із доповіддю щодо значення виявлення й використання зв'язку між жертвою та злочинцем у розслідуванні злочинів. У січні 1981 р. виїжджає на 45-денне стажування в університетах Франції, де знайомиться із системою освіти та викладанням навчальних дисциплін кримінально-правового профілю. У 1981 р. йому присвоєно вчене звання доцента.

У зазначені роки В.В. Тіщенко багато уваги приділяє громадській і виховній роботі: обирається головою профбюро юридичного факультету, секретарем його партійної організації, входить до складу профкому, а потім і парткому університету, йому доручається керування студентськими загонами на сільськогосподарських роботах.

З вересня 1991 р. по грудень 1997 р. – завідувач кафедри кримінального процесу і криміналістики юридичного інституту Одеського університету. З 1998 р. й дотепер – завідувач кафедри криміналістики Одеської національної юридичної академії (нині – Національний університет «Одеська юридична академія»).

У жовтні 2003 р. в Національній юридичній академії України імені Ярослава Мудрого він успішно захистив докторську дисертацію на тему «Концептуальні основи розслідування



корисливо-насильницьких злочинів» зі спеціальності 12.00.09 «Кримінальний процес та криміналістика; судова експертиза». Після захисту дисертації В.В. Тіщенко зосереджує свою увагу на розробленні проблем загальної теорії криміналістики, тактики й методики розслідування злочинів.

У жовтні 2004 р. йому присвоєно вчене звання професора кафедри криміналістики. У вересні 2010 р. обраний членом-кореспондентом Національної академії правових наук України. У 2012 р. обраний головою Одеського місцевого осередку Міжнародної громадської організації «Конгрес криміналістів».

Основними напрямками наукових досліджень В.В. Тіщенко є теорія та методологія криміналістики, криміналістична тактика й методика розслідування злочинів, оптимізація шляхів і засобів розкриття злочинів, проблеми вдосконалення досудового розслідування.

Валерій Володимирович – автор близько 200 наукових і навчально-методичних публікацій, серед яких 3 монографії, декілька науково-практичних коментарів до Кримінального процесуального кодексу України та 10 науково-методичних посібників.

Брав участь у робочих групах із розроблення Кримінального процесуального кодексу України, у проведенні експертизи законів України «Про судову експертизу», «Про забезпечення безпеки осіб, які беруть участь у кримінальному судочинстві», «Про адвокатуру».

Валерій Володимирович Тіщенко входить до спеціалізованих вчених рад Національного університету «Одеська юридична академія». Неодноразово рецензував наукові й навчально-методич-

ні роботи, підручники. Був офіційним опонентом на захисті 37 дисертацій із криміналістики. Здійснює наукове керівництво написання кандидатських і докторських дисертацій. Під його керівництвом захистилися 14 кандидатів юридичних наук.

Член редколегії низки наукових видань, таких як «Наукові праці Національного університету «Одеська юридична академія», «Актуальні проблеми держави і права» тощо.

Ініціатор та організатор регулярних міжнародних науково-практичних конференцій, присвячених пам'яті видатного вченого-криміналіста, професора В.П. Колмакова, що відбуваються на базі кафедри криміналістики Національного університету «Одеська юридична академія».

Нагороджений Почесною грамотою Міністерства освіти і науки України (1984 р.), знаком «Відмінник освіти України» (1997 р.). 29 грудня 2012 р. Указом Президента України йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

У 2010 р. його було обрано членом-кореспондентом Національної академії правових наук України.

Високий професійний рівень професора В.В. Тіщенко доповнюється такими рисами його особистості, як ініціативність, наполегливість, скромність, тактовність, працьовитість, самокритичність, сумлінність у роботі, чуйність, відповідальне ставлення до справи, готовність своєчасно вирішити складні наукові проблеми. В.В. Тіщенко – душевна та доброзичлива людина, яка щедро ділиться своїми знаннями з колегами, аспірантами, студентами та користується серед них повагою й авторитетом.

*Вітаючи зі славним ювілеєм, редакційна колегія журналу «Юридичний вісник», друзі та колеги зичать В.В. Тіщенко міцного здоров'я, благополуччя й нових творчих успіхів у розвитку юридичної науки та підготовці висококваліфікованих юристів, а також подальших звершень на благо України й Національного університету «Одеська юридична академія».*

